

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/10095
22 May 1975

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцатая сессия
Пункт 23 первоначального
перечня вопросов*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ
НЕЗАВИСИМОСТИ КОЛОНИАЛЬНЫМ СТРАНАМ И НАРОДАМ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских
Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 22 мая 1975 года
на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст "Поздравления Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства главам африканских государств по случаю Дня освобождения Африки".

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить прилагаемый текст поздравления в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 23 первоначального перечня вопросов для включения в предварительную повестку дня XXX очередной сессии.

Я. МАЛИК
Постоянный представитель СССР
при Организации Объединенных
Наций

* 10000.

75-10581

3 стр.

/...

ПРИЛОЖЕНИЕ

Поздравление Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства главам африканских государств по случаю дня освобождения Африки

Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство шлют народу вашей страны сердечные дружеские поздравления по случаю Дня освобождения Африки.

Этот знаменательный день африканские народы отмечают в обстановке больших побед в борьбе за окончательную ликвидацию колониализма и расизма. Распалась последняя колониальная империя — португальская. Советские люди вместе с народами Африки выражают глубокое удовлетворение в связи с освобождением от колониального ига народов Гвинеи-Бисау и островов Зеленого Мыса, Мозамбика, Анголы, островов Сан-Томе и Принсипи и желают им успехов в деле становления и укрепления своей независимости.

Однако силы империализма и неоколониализма не сложили оружия. Они пытаются любыми средствами сохранить расистские и колониальные режимы на юге Африки, продолжать политику апартеида и насилия.

В Советском Союзе высоко оценивают деятельность Организации африканского единства, ее усилия, направленные на укрепление сплоченности народов Африки, на ускорение процесса политического и экономического освобождения африканского континента. Дальнейшая борьба стран Африки за свободное и независимое развитие, за полную ликвидацию остатков колониализма будет тем успешнее, чем теснее будет их сотрудничество со странами социалистического содружества и другими отрядами мирового антиимпериалистического движения.

В этом году празднование Дня освобождения Африки совпало с 30-летием всемирно-исторической победы над фашизмом. Эта победа принесла свободу многим странам мира, оказала глубочайшее воздействие на весь ход послевоенного мирового развития, ускорила крушение колониальной системы. Советский народ, сыгравший решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и ее союзников, по достоинству оценивает вклад, который внесли народы Африки в общее дело победы над фашизмом и милитаризмом.

Важным фактором современного международного развития является все возрастающее участие африканских стран в борьбе за упрочение мира, за надежную безопасность. Происходящие на мировой арене

/...

серьезные сдвиги в пользу разрядки напряженности способствуют обеспечению эффективного и равноправного участия всех стран и народов в мировой политике.

Президиум Верховного Совета СССР и Советское правительство желают народу вашей страны дальнейших успехов в деле национального развития в условиях прочного и надежного мира на земле.

Верный заветам Ленина, Советский Союз оказывал и будет оказывать впредь всемирную поддержку африканским народам в их борьбе за укрепление независимости, за экономический и социальный прогресс.
